

Π.Ο.Σ.Δ.Ε.Π. - Α.Ε.Ι.

Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού των ΑΕΙ

Ιπποκράτους 35 - 6ος όροφος, ΑΘΗΝΑ 10680

Δικτυακός Τόπος: www.ntua.gr/posdep
ηλεκτρονική διεύθυνση: posdep@cs.ntua.gr

Πρόεδρος Α. Ανέκης: lapakis@central.ntua.gr
Γραμματέας Γ. Μαϊστρος: maistros@cs.ntua.gr

ΨΗΦΙΣΜΑ

της **Εκτελεστικής Γραμματείας** της ΠΟΣΔΕΠ

Συνεδρίαση 8 Ιανουαρίου 2007

*για την ποινική δίωξη συνδικαλιστικής δραστηριότητας
στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο*

Επανερχόμενοι σε προηγούμενο ψήφισμά μας (Συνεδρίαση Εκτελεστικής Γραμματείας 17-06-06), καταδικάζουμε την ενέργεια της πρυτανείας του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου να οδηγεί στη δικαιοσύνη εκπροσώπους φοιτητικών συλλόγων επειδή αντιστάθηκαν στην ιδιωτικοποίηση της σίτισης των φοιτητών, απαίτησαν διαφάνεια στις πράξεις της διοίκησης και οικονομικό απολογισμό!

Πρόσφατα, η διοίκηση του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου προθυμοποιήθηκε να προωθήσει σε δικαστικές αρχές προσωπικά στοιχεία φοιτητών και φωτογραφίες τους επειδή εκπρόσωποι του φοιτητικού συλλόγου, υλοποιώντας συλλογικές αποφάσεις, εξέφρασαν εντός του ιδρύματος με δυναμικό τρόπο την αντίθεσή τους σε πράξεις της πρυτανείας που οδηγούν στην ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δραστηριότητας. Η ενέργεια αυτή συνιστά παραβίαση θεμελιωδών αρχών ακαδημαϊκής ελευθερίας, της δημοκρατικής λειτουργίας και υπονόμηση του θεσμού της αυτοδιοίκησης του ιδρύματος. Θεωρούμε απαράδεκτη την στάση αυτή της πρυτανείας και εκφράζουμε τη βαθύτατη ανησυχία μας γιατί αποκαλύπτει έλλειψη διάθεσης συνεννόησης με την φοιτητική κοινότητα για την επίλυση θεμάτων ακαδημαϊκής λειτουργίας με διάλογο, και αποτρέπει το αναγκαίο κλίμα αλληλοκατανόησης, αμοιβαίου σεβασμού, αποδοχής και εμπιστοσύνης.

Καλούμε ακόμη μια φορά την πρυτανεία του ιδρύματος να αναλογιστεί τις ευθύνες της για την περιπέτεια στην οποία είναι δυνατόν να οδηγηθεί το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο με ανάλογες πράξεις και να σεβαστεί τη συλλογική δράση και τους δημοκρατικούς αγώνες των φοιτητών.

Καλούμε επίσης την πρυτανεία να αποσύρει όλες τις μηνύσεις και αγωγές εναντίον των φοιτητών του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου για να αποκατασταθεί το ακαδημαϊκό κλίμα το οποίο επιτρέπει τον ζωντανό διάλογο και την αυστηρή κριτική, ακόμη και την αμφισβήτηση στερεοτύπων, κλίμα που αποτελεί θεμέλιο της δημοκρατικής και ακαδημαϊκής λειτουργίας του Πανεπιστημίου και της διαφάνειας στη διαχείριση και τη διοίκησή του.

Ειδικότερα, θεωρούμε ότι η πρυτανεία, στο πλαίσιο της χρηστής διοίκησης, οφείλει να επιδιώκει τον ακαδημαϊκό απολογισμό των πράξεών της θέτοντας υπόψη ολόκληρης της πανεπιστημιακής κοινότητας τα έγγραφα και τα οικονομικά στοιχεία τα σχετικά με τις πράξεις της συνολικά, και ειδικότερα με τη σίτιση των φοιτητών η οποία αποτέλεσε και σημείο κριτικής των φοιτητών.

Η διαφάνεια στις πράξεις της διοίκησης αποτελεί τη μόνη απάντηση σε εκείνους οι οποίοι δυσφημίζουν συστηματικά το δημόσιο Πανεπιστήμιο, εκμεταλλεζόμενοι και μεγεθύνοντας κάποια εκφυλιστικά φαινόμενα αδιαφανούς ή μη χρηστής διαχείρισης, προκειμένου να κάνουν αποδεκτή την πολιτική τους για την ιδιωτικοποίηση της ανώτατης εκπαίδευσης.

Οι αγωγές και οι μηνύσεις εναντίον εκπροσώπων φοιτητικών συλλόγων με μαρτυρικές καταθέσεις οι οποίες, εκτός των άλλων, προδίδουν εκδικητισμό και αποκαλύπτουν έλλειψη σοβαρότητας και εγκυρότητας, περιγράφουν πρωτοφανές για τα ελληνικά Πανεπιστήμια μέσο άσκησης πίεσης και μέτρο πειθάρχησης ή «σωφρονισμού» των φοιτητών.

Τέτοιες ενέργειες υπονομεύουν το κύρος των πανεπιστημιακών δασκάλων και τους καθιστούν αναξιόπιστους στους φοιτητές τους, καθιστούν διαβλητές τις πανεπιστημιακές αρχές και την διοίκηση του Πανεπιστημίου και δημιουργούν αρνητικό κλίμα αντιπαράθεσης και σύγκρουσης μέσα στην πανεπιστημιακή κοινότητα, σε στιγμές μάλιστα που φοιτητές και πανεπιστημιακοί μαζί με τους άλλους εργαζομένους υπερασπιζόμαστε ως κοινότητα το αγαθό της δημόσιας δωρεάν εκπαίδευσης και το δημοκρατικό δημόσιο και αυτοδιοικούμενο Πανεπιστήμιο, αποτρέποντας την ιδιωτικοποίησή του και την μετατροπή της γνώσης σε εμπόρευμα.

Η ΠΟΣΔΕΠ εκφράζει τη συμπάραστασή της στους διωκόμενους φοιτητές του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου και στηρίζει τους αγώνες τους σε μια κρίσιμη περίοδο κατά την οποία βάλλεται ο δημόσιος χαρακτήρας της ανώτατης παιδείας, απειλούνται οι δημοκρατικές κατακτήσεις και αμφισβητούνται συλλογικά δικαιώματα.

Τα προβλήματα που απασχολούν σήμερα το Πανεπιστήμιο επιλύονται μόνο μέσα από διαδικασίες συμμετοχής όλων των μελών της κοινότητας στην ακώλυτη άσκηση διοίκησης με διαφάνεια, ζωτική προϋπόθεση της οποίας αποτελεί ο ακαδημαϊκός, διοικητικός και οικονομικός απολογισμός των οργάνων διοίκησης.

Για την Εκτελεστική Γραμματεία της ΠΟΣΔΕΠ

Ο Πρόεδρος



Α. Απέκης



Ο Γραμματέας



Γ. Μαϊστρος